



悦读时光

杏花岭小学
三年二班 杜政东
小记者证号:H101227

一谈到读书,我的话就多了。

我很小的时候妈妈就开始教我识字,在我有一定的识字量之后就会常常去翻腾家里的书柜。家里的书柜很多,在我的房间里有三个,姐姐的房间里有两个,客厅里还摆着两个爸爸的大书柜。在我的眼中,书柜就是一幅百看不厌的风景。

每年暑假我都会用电暖器、床头柜、不用的大床单子、可移动的台灯来做一个小书屋,再把最近喜欢看的书搬进去,每天必不可少的事就是进我的小书屋“悦读”。

我6岁那年,妈妈给我买了一本《人性的弱点》。我第一次读的时候,觉得它不好看,一点都没意思,其实是看不懂。可在8岁的一次偶遇中,我又读了一遍,突然觉得它很有价值,如书中第142页描写到:“每次大发雷霆教训别人的时候,你的情绪可以宣泄,心情也会随之变得愉快。但对方会怎么想呢?他会分享你的愉快吗?挑衅的语气和故意的态度能说服他吗?若你握紧双拳,来势汹汹,伍德罗·威尔逊曾经说过,‘那我也必将挥拳迎战。’若你说:‘我们坐下谈谈,如果我们意见向左,那么这正是了解彼此观点的好机会。’于是问题在友好的气氛中圆满地解决。”

读了这段文字,我想,在日常生活中,类似的事情在生活中很常见,但大家用这个思路想过问题吗?如果用书中的方法面对问题,我相信会将事情完美地解决。而且书中的每个章节后面都会有一个小结,小结将人际关系的技巧总结出来,从而更直白地告诉我们如何更巧妙地处理人际关系。

仅仅这一本书,便让我受益良多。我决定要畅游书海,与书做一生的伙伴。同学们,让我们把学习作为一种追求、一种爱好、一种健康的生活方式,做到好学、乐学,将来成长为国家的栋梁之才。

点评:“悦读”是一个很有温度的词语,正因可以从书中受益,小记者的“悦读”有了更深的意义。愿我们都能享受“悦读”!

我爱笑

小孩的笑,有时不分场合。不管在哪儿,只要笑神经发作起来,那是挡也挡不住。我就是这样一个爱笑的小孩。

有一次上生物课让带气球,我带了个粉色的气球。下课后,我和同学往里倒了一点点水,封住口后,用笔在气球正中画了一只猪:两只眼睛,圆鼻头上两个鼻孔。画好之后还没来得及玩儿就上地理课了。我一捏气球,那猪的瞳孔立马放大,膨胀的脸直奔我而来,如果我不及时躲闪,它都能亲到脸上。我一看就忍不住笑了。可毕竟是上课,我又不能放声大笑,可是又忍不住。不好,笑出声

西瓜忘了拿进来。我打开门的时候,蚊子飞了进来,不知怎么回事,我竟然把门关上了,西瓜也忘在了门口。

这是个长达一天的“世界大战”。瞧那蚊子嘚瑟的,但我没理它。比起打游戏,我觉得打蚊子可以放在后面。一声声“失败”从手机中传出,我使用的英雄“云缨”也被队友骂成了“鸟玩意”。此时,那只蚊子已经送给我三个“红包”了。事不过三,我对蚊子的耐心全无,我扔了手机。拿起摆在一边的花露水,往蚊子身上一喷,它一切安好地飞了,我没理它,拿起手机。哎?等等!蚊子向我房间飞去了,这能忍吗?这我可能忍吗?我去找电蚊拍,没找到,于是我拿了

张纸,喷了点花露水,往蚊子身上一盖,它又飞了。晚上,它飞到了茶几上,机智的我拿起磁铁,准备来个“火星撞地球”。我慢慢让两块磁铁靠近,“啪”的一声,蚊子终于变成了一摊肉浆。

大半夜,我被我妈骂了一顿。原因是我把西瓜放在了楼道,绊倒了邻居,邻居说了我妈,我妈骂了我。这臭蚊子,你再来找我,我就再整你。

点评:小记者与蚊子的战争进行了几个回合,最终蚊子被灭。不料,结尾来了个反转,让我们觉得这场战争的胜利者似乎并不是小记者。文章写得有声有色,妙趣横生。

太原三十六中 1910班 郭尔玉
小记者证号:Y102346

哈哈大笑。我妈看见我笑,她严肃又小声地说,别笑了。其实她也绷着笑,可我笑得停不下来,而且连腰都直不起来了。恰好这时,那位令人尊敬的人出现了……

虽说忍不住笑有时让人尴尬,但是笑能让人身心健康,而且爱笑的人运气也不会差,这两条我都占了,哈哈哈!

点评:小记者通过对几个场面的描绘,活脱脱地刻画了一个小孩子爱笑的天性。只要内心充满阳光,便会时时处处有笑声,多好啊!

第一次独自睡觉

杏花岭小学
四年五班 张斯琦
小记者证号:H101235

平时我和姥姥、姥爷生活在一起。姥姥常说:“你什么时候能长大,自己可以单独去睡觉呢?”我满不在乎地回应:“您不要操心,我能行。”有一天,姥姥要回老家走亲戚,我大显身手的时候来到了。

到了晚上睡觉的时间,我走进卧室先把门关上,再在家里仔仔细细地检查了一遍,没有发现蚊子和虫子,我把窗帘拉好,上了床。忽然听到“咣当”一声,吓得我全身颤抖了一下。阳台上发生什么事情了?我慢慢走到窗帘前,轻轻拽开一条缝一看,是我刚才拉窗帘的时候把阳台衣架上的衣服碰得东倒西歪,它自己掉落下来了。我把窗帘拉好,又爬上了床,钻到被窝里。我注视着窗帘,窗外的树枝印在窗帘上,好像一个人在张牙舞爪。我的脑子里浮现出游戏里的恐怖画面,我胆战心惊地用被子蒙住了眼睛,身体缩成一团。

这时卧室门开了,姥爷走进来看看我睡着没,我闭着眼睛假装睡着了。姥爷给我拽了拽被子,走出去没关门,客厅的灯光照在我的床上,就这样我不知怎么迷迷糊糊地睡着了。第二天早上醒来时,我发现我裹着被子躺在地板上,但我心里面还是美滋滋的,因为我过了一个独自睡觉的难关。

点评:有时候,我们所谓的难关,不过是自己在心里设置的,是这样吧?

夏天的雨

杏花岭小学
三年六班 黄奕欣
小记者证号:H108356

在夏天,雨的形式多种多样。不管是太阳雨、雷阵雨、倾盆大雨还是细雨,我都很喜欢,因为夏天的雨会给我们带来凉爽和新鲜空气。

有一次午饭过后,天空一下子就暗了下来,像是天神把墨汁瓶打翻了,把天空染成了黑色。接着,开始刮起了大风,马路两旁的树被风摇摆不停,像是在鞠躬。然后又开始打雷,那个声音,真像是巨人的叫声,令人害怕。

接着,就开始下起倾盆大雨,一直下到半夜,雨才渐渐小起来。

到了第二天的早晨,天晴了,太阳又从东方升起。我赶紧穿好衣服,来到楼下,一股新鲜的空气扑进我的鼻子,一下子把我的困意赶到九霄云外去了。我围着小区的房子走上一圈又一圈,用鼻子猛吸新鲜的空气。

时间过得很快,妈妈叫我赶紧回家吃饭,我恋恋不舍地回家了。

点评:小记者抓住特点,写出了天气变化的过程,观察细致,文笔细腻,将自己的感受代入自然的变化之中。

我长大了

杏花岭小学
四年五班 刘晓瑶
小记者证号:H101237

我第一次独自睡觉是在5岁的时候。

那一次,临睡觉之前,在床上躺着怎么也睡不着,就看看这看看那,忽然发现在我二层小床顶上爬着一条小虫子,好像正在包裹着它的膜里挣扎着要出来。我吓坏了,赶紧下床叫来妈妈。妈妈说只是个飞蛾的幼虫,不用害怕,然后就用纸把虫子捏走了。其实那条小虫子也不过只有两毫米左右,没什么可怕的。

妈妈刚关了灯,我又突然隐隐约约地看见我的靠枕上,好像有一两头凶猛的犀牛正在愤怒地盯着我。这可又把我吓了一大跳,我赶紧跳下床,打开灯,原来只是几朵形状比较奇怪的菊花而已。我从惊恐中平复下来,终于可以安心睡觉了。

从独自睡觉开始我觉得自己长大了,这种感觉真好。

点评:能够体会到独自睡觉的意义,真好!



公交车上
(水彩画)

新建路小学 四年二班 丁一诺
小记者证号:J220910